

## **Уголовная ответственность за неправомерный оборот средств платежей**

**Разъясняет старший помощник Железногорского межрайонного прокурора Гридин Андрей Александрович**

Законодательство Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за неправомерный оборот средств платежей.

В соответствии с частью 1 статьи 187 Уголовного кодекса Российской Федерации изготовление, приобретение, хранение, транспортировка в целях использования или сбыта, а равно сбыт поддельных платежных карт, распоряжений о переводе денежных средств, документов или средств оплаты (за исключением поддельных денег или ценных бумаг), а также электронных средств, электронных носителей информации, технических устройств, компьютерных программ, предназначенных для неправомерного осуществления приема, выдачи, перевода денежных средств влечет наказание в виде принудительных работ на срок до пяти лет либо лишения свободы на срок до шести лет со штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет.

За те же деяния, совершенные организованной группой (часть 2 статьи 187 Уголовного кодекса Российской Федерации), предусмотрена ответственность в виде принудительных работ на срок до пяти лет либо лишения свободы на срок до семи лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет или без такового.

Предметом данного преступления являются платежные карты, распоряжения о переводе денежных средств, документы или средства оплаты (кроме денег и ценных бумаг), электронные средства, электронные носители информации, технические устройства, компьютерные программы, предназначенные для неправомерного осуществления приема, выдачи и перевода денежных средств.